

UNA PROPUESTA Pro Exposición Hispano-Africana

Entusiastas como somos de la Exposición Hispano-Africana sea una realidad inmediata y creyendo sinceramente que para conseguirlo precisa una fuerza impulsora que al lado de su Comité organizador actúe con entusiasmo y decisión, vamos a exponer sucintamente lo que creemos puede hacerse para conseguir este propósito. Y hemos de hacer constar que, al desarrollarlo modestamente esta idea, no nos guía otro fin que el de asegurar la efectividad del Certamen proyectado, encauzándolo y haciendo que su marcha sea de una firmeza tal que hasta los más escépticos, que aún los hay, tengan la evidencia de su realización.

Siendo la Exposición—pues sin duda alguna lo ha de ser—, la base sobre la cual ha de asentarse el resurgimiento de Granada, a todos los sectores de la ciudad interesa que el proyecto sea un hecho tangible. Y para ello nada más eficaz que crear una organización que, sirviendo de acicate, si en algún momento precisa, a los organizadores, sirva a la par como fuerza impulsora capaz de allanar cuantos obstáculos e indiferencias se vengán presentando; una fuerza, repetimos, que al lado del Comité o a la vanguardia del mismo, si las circunstancias así lo impusieran, actúe con la energía y entusiasmo que la consecución del grandioso proyecto merece y significa para Granada.

Decíamos y volvemos a repetirlo que la realización del Certamen interesaba a todos los sectores granadinos. Y esto nos lleva a la conclusión de que hay que movilizar, por tanto, a lo que hemos dado en llamar fuerzas vivas de una ciudad, única forma de conseguir que todos los indicados sectores de la población puedan cumplir el obligado deber de prestar su esfuerzo a esta obra magna que es la proyectada Exposición, y mereced a la cual Granada entrará en una etapa de renovación y prosperidad.

Precisa, naturalmente, que de alguien parta la iniciativa, y según nuestro criterio humilde, nadie más indicado que la Entidad que inició la idea e hizo los trabajos preliminares hasta llegar a constituir el Comité interino; o en su lugar, y por un requerimiento que en este sentido haga a la Cámara de Comercio, sea ésta la que convoque y en su local social tenga lugar la Asamblea.

No creemos a ninguno de los diversos sectores granadinos tan capaces de patriotismo y amor a su patria, o al mismo tiempo el asunto motivo de la Asamblea es de una tan enorme trascendencia para el porvenir de Granada, que tenemos la seguridad absoluta que todos responderán al llamamiento que se les hiciera y aportarían con entusiasmo el concurso que se les pidiese.

La Exposición pasa en estos momentos por uno de los trámites más difíciles: el de conseguir las obligadas ayudas económicas por parte del Estado. Y en este período decisivo para la efectividad del Certamen, que para hora y provecho de Granada aquí ha de tener realización, es de suma importancia que todas las organizaciones oficiales y particulares, sociedades culturales y mercantiles, todo cuanto suponga algo en la vida de la ciudad, se unan, repetimos, a apoyar con todas sus fuerzas la petición de auxilio económico hecha a los altos poderes por el Comité ejecutivo, considerando así que estas gestiones tengan la máxima eficacia, ya que tendrán la máxima autoridad, por ser referendadas por cuanto vale y significa en las actividades todas de Granada.

LA POLITICA FRANCESA

Los socialistas están de acuerdo con Painlevé

Herriot, presidente de la Cámara

El programa del nuevo Gobierno

POR TELEFONO.—París 18.—Una comisión integrada por los miembros de la Directiva del partido socialista, estuvo conferenciando con el señor Painlevé.

A la salida manifestaron a los periodistas que habían llegado a un completo acuerdo con el nuevo jefe del Gobierno.

No solicitaron del nuevo presidente que haga en la Cámara una declaración socialista, pero sí de acuerdo con el programa del cartel de las izquierdas.

Solo falta ultimar algunos detalles sobre la política financiera, militar y económica, para la cual celebrarán nuevas conferencias con el señor Painlevé.

Herriot ha recibido la visita de los delegados de los grupos parlamentarios que integran el cartel de las izquierdas para rogarle con insistencia que presente su candidatura para la presidencia de la Cámara.

Herriot, ante la insistencia de sus correligionarios, ha aceptado. La elección se verificará el próximo miércoles.

Se sabe los puntos del programa que presentará el nuevo Gobierno a la Cámara.

Los principales, política exterior, en la que se continuará la de Herriot y el saneamiento financiero por los medios más rápidos y eficaces.

Para ello el Gobierno pedirá un voto de confianza a la Cámara.

CRONICA DE MADRID

EL FRACASO DE LOS INTELLECTUALES

Asistimos a un hondo movimiento de desviación de cuanto significó labor intelectual. La juventud de hoy pone su atención toda en las chaquetas de punto, en las corbatas de tal o cual color, en el sombrero de esta o la otra forma, en aprender el último cuplé de moda y en perder la poca educación que le resta, los miércoles en el Palacio del Hielo y los lunes en el Real Cinema.

Los muchachos «bien», esos pollos elegantes que trotan por los andenes de la Castellana, desconocen las obras de Alarcón, Pereda y don Juan Varea, pero conocen perfectamente el campo de fútbol donde dió la mejor patada Zabala o el mejor golpe de cabeza de su buen amigo Juanito Monjardín.

Hoy las revistas científicas y literarias quedan para los aburridos. Los elegantes leen «Aire Libre», «Flirt», «La Jornada Deportiva» y «Buen Humor». A los conciertos se va no porque atraiga la música, sino porque arrastra la moda. El recitar poesías, aunque los versos sean de Eduardo Marquina, Luis Fernández Ardavin o Francisco Villaespesa, los tres formidables poetas de nuestra actualidad literaria, resulta «cursi» y de mal gusto.

Los novelistas más leídos son el Caballero Andar, maestro en escribir chulterías camallescas; Alvaro Retana, por sus producciones de «desvergüenza» sentimental; y Vargas Vila, el peor de los tres, que tan falso de caballerosidad como de talento, tuvo la cobardía de insultar a España cuando él mar le separaba de ella, dando motivo a que un gran talento, un gran corazón y un gran escritor—que esas tres grandezas son patrimonio de Enrique Gómez Carrillo—salieran con caballerosa altivez en defensa de la España agraviada.

Y no es que le falten a España novelistas, de ningún modo. Nos bastaría para llenar todo un siglo la sola figura de Palacio Valdés, último talento que nos queda de aquella generación de formidables ingenios.

Y en derredor del Maestro, formando gloriosa legión de grandes novelistas, destacan las figuras de Ramón Pérez de Ayala, que pone en el encanto de sus novelas todo el brio de su juventud; Diego San José, continuador de la obra de los viejos maestros; Hernández Catá, el mejor cuentista sin duda alguna, de nuestros tiempos; Alejandro Pérez Lugín, que puso su alma entera en los maravillosos capítulos de «La Casa de la Troya», poema de juventud y amor; Pio Baroja, hosco y noble como la tierra en que vivió; José Ortiz de Pinedo, mago de la lírica, todo sentimiento y

poesía; Wenceslao Fernández Flores y Julio Camba, que con su fina ironía aventajan a los humoristas ingleses discípulos del admirable Oscar Wilde; y tantos otros, que sabido es que España nunca fué parca en dar ingenios.

Pero al lado de esos verdaderos talentos y quizá por cima de ellos, cuántos muñecos de paja, cuánto oropel pasando como oro!

Hay no se busca en las novelas primogénitas de estilo, originalidad, gallardía y elegancia en el lenguaje, lo que importa es que la desvergüenza de quienes las leen. Y como eso es fácil de conseguir, las librerías y los kioscos resultan pequeños para almacenar tantos libros, en los que si es distinto el tamaño es uno solo el color. Ello demuestra que en la literatura abundan los Judas, pero tan distintos del Iscariote, que de los treinta dineros de aquel día éstos veintinueve de vuelta, y aun por menos se venderían: tan avaros son de la moneda y en tan poco tienen su pluma.

La crisis teatral es más grave y se percibe con mayor claridad y extensión. ¿Sus causas? Autores, empresarios y público, influyendo más en ella. Los primeros que el último.

El teatro español tiene en la actualidad tres direcciones marcadas por cuatro grandes figuras: Jacinto Benavente, los hermanos Quintero y Muñoz Seca.

LA HORROROSA CATASTROFE DE AYER EN ARMILLA

UN AEROPLANO CAE A TIERRA Y MUEREN EL

COMANDANTE SR. DAVILA Y UN SOLDADO

LOS CADÁVERES QUEDAN CARBONIZADOS.—EMOCIONANTES

DETALLES DEL ACCIDENTE.—GRAN IMPRESION EN GRANADA

A medio día comenzaron a extenderse por la población alarmantes rumores de una terrible catástrofe que acababa de ocurrir en el Aeródromo de Armilla.

Decíase, que al aterrizar un aparato había explotado el motor, resultando carbonizados sus ocupantes y que éstos eran el comandante de ingenieros, jefe del Aeródromo, don Luis Dávila, y un soldado mecánico.

Muchas personas y centros, con la natural ansiedad, intentaron comunicar con Armilla y el Aeródromo, pero no consiguieron su intento, por estar cortada la comunicación.

Restos de lo que fué un hermoso avión, yacían en el campo del Aeródromo.

Contemplándolos, se comprendía bien pronto la magnitud de la catástrofe.

He aquí los detalles de lo ocurrido. Minutos después de las once de la mañana, subieron al Bristol número 34, el comandante jefe del Aeródromo don Luis Dávila Wilhelm Ponce de León, que iba a pilotarlo, y el soldado de Ingenieros mecánico, Juan Jiménez Ruiz, quinto del último reemplazo, natural de Granada.

Elevóse el aparato, y al salir, a relativa poca altura, hizo el avión un viraje sospechoso, que alarmó a los que habían presenciado su salida.

Algo notaría el comandante Dávila, pues a los pocos segundos de iniciado el vuelo, cuando parece quiso tomar tierra, pero el aparato entró en barrena, y cayó pesadamente, rompiendo la línea telefónica que por las cercanías del campo de aviación pasa.

Al violentísimo choque del aparato contra la tierra, estalló el motor, incendiándose el depósito de la gasolina y eleváronse terribles llamas, que a los pocos momentos habían carbonizado los cuerpos de los dos aviadores y destruido por completo el aparato.

El siniestro había ocurrido al borde del campo de aviación, dentro del Aeródromo, junto al camino que conduce al pueblo de Churrriana.

Terribles momentos. Acuden en socorro de las víctimas. A extinguir el fuego. El terrible estupor de los que

Bien pronto el rumor alarmante fué comprobado. Súpose que al Gobierno militar habían llegado noticias de la Guardia civil relatando la catástrofe, pero con muy escasos detalles. Ignorábase el nombre del soldado, y otros detalles del suceso.

Los periodistas se apresuraron a trasladarse al Aeródromo de Armilla, y cuando llegaron, vieron un tremendo espectáculo.

Restos de lo que fué un hermoso avión, yacían en el campo del Aeródromo.

Contemplándolos, se comprendía bien pronto la magnitud de la catástrofe.

He aquí los detalles de lo ocurrido. Minutos después de las once de la mañana, subieron al Bristol número 34, el comandante jefe del Aeródromo don Luis Dávila Wilhelm Ponce de León, que iba a pilotarlo, y el soldado de Ingenieros mecánico, Juan Jiménez Ruiz, quinto del último reemplazo, natural de Granada.

Elevóse el aparato, y al salir, a relativa poca altura, hizo el avión un viraje sospechoso, que alarmó a los que habían presenciado su salida.

Algo notaría el comandante Dávila, pues a los pocos segundos de iniciado el vuelo, cuando parece quiso tomar tierra, pero el aparato entró en barrena, y cayó pesadamente, rompiendo la línea telefónica que por las cercanías del campo de aviación pasa.

Al violentísimo choque del aparato contra la tierra, estalló el motor, incendiándose el depósito de la gasolina y eleváronse terribles llamas, que a los pocos momentos habían carbonizado los cuerpos de los dos aviadores y destruido por completo el aparato.

El siniestro había ocurrido al borde del campo de aviación, dentro del Aeródromo, junto al camino que conduce al pueblo de Churrriana.

Terribles momentos. Acuden en socorro de las víctimas. A extinguir el fuego. El terrible estupor de los que

presenciaron la horrenda catástrofe, fué enorme. Bien prontamente reaccionaron y acudieron en socorro de las víctimas.

Los primeros en llegar fueron los capitanes Del Val y Llorente, el personal del observatorio meteorológico y unos doscientos obreros del Aeródromo que allí trabajan.

Presenciaron un espectáculo horrible. Las llamas destruían el aparato y los cuerpos de los aviadores.

Acudieron prontamente a la extinción del fuego, utilizando extintores Custos, y como éstos agotaran su carga bien prontamente, se organizó enseguida un servicio de cubetas de agua, y así se consiguió extinguir el fuego.

Fueron recogidos los cuerpos de los infelices aviadores. Aparecieron los cadáveres carbonizados, con horribles lesiones.

En camillas fueron conducidos a la enfermería del Aeródromo. Los momentos eran de gran emoción.

Allí quedó hecho informe monición de astillas el aparato Bristol. Presentóse el cura de Armilla y dió los Santos Oleos a las víctimas del accidente.

Después rezó un responso por el eterno descanso de sus almas.

Las familias de las víctimas. Las autoridades. Con las naturales precauciones, se dió la tremenda noticia a las familias de las víctimas.

Doña Berta Wilhelm, la bondadosa e ilustre dama granadina por adopción, tan querida de todos, la madre del valeroso comandante fallecido, marchó apresurada al lugar del suceso, acompañado del doctor Blasco Reta.

Se nos dice que estaba en la Alaguala, ese Sanatorio que ella ha creado, y allí recibió la terrible noticia.

También fueron al Aeródromo los padres y demás familia del soldado muerto.

Produjéronse las naturales escenas de dolor.

Acudieron enseguida desde Granada, las autoridades y muchos compañeros que fueron del comandante Dávila.

En todos los semblantes veíanse las huellas de gran afectación.

En el camino de Armilla había constantemente gran movimiento de coches y automóviles.

La triste noticia de lo ocurrido ha producido en Granada honda sensación y verdadero sentimiento.

No se hablaba en Granada de nada más que de la terrible catástrofe.

En el lugar del suceso. Utilizando la amable invitación de nuestro querido amigo, señor Martínez Bazo, en su automóvil nos dirigimos presurosos al lugar del suceso.

(Continúa esta información en la tercera plana).

EL SEÑOR D. Luis Dávila Ponce de León y Wilhelm Comandante de Ingenieros, Jefe del Aeródromo Militar de Armilla FALLECIÓ EN EL DÍA DE AYER VICTIMA DE ACCIDENTE DE AVIACION R. I. P. El General Gobernador militar; el Gobernador civil; sus compañeros los Oficiales del Aeródromo; su desconsolada madre, la Excelentísima Sra. D.ª Bertha Wilhelm; su hermana, doña Bertha; su hermano político, don Luis García; sus primos, los Condes del Prado y de Guadiana, don Joaquín y don Luis Dávila Ponce de León y Medina, don Fernando, don Francisco, doña Rita y doña Emma Wilhelm Manzano; primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, RUEGAN A sus amigos encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar en el día de hoy, a las doce de la mañana, por cuyo favor les vivirá eternamente agradecidos. El duelo se recibe en la Plaza del Humilladero y se despide en Sta. Ana Granada 19 Abril 1925. No se reparten esquelas. Todas las misas libres que se celebren en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias y en la iglesia de Santa Escolástica, el lunes próximo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

HA MUERTO EL MARQUES DE COMILLAS

Se calcula en 600 millones la fortuna del marqués. POR TELEFONO Madrid 18

Victima de una broncopneumonia, ha fallecido esta mañana el marqués de Comillas.

A poco de ocurrir el fallecimiento, se personó en la residencia del marqués el jefe de la Casa Militar del Rey, general Zabala, para dar el pésame en nombre de la real familia.

En el zaguán del palacio de Comillas se han colocado albornes para firmar.

Son numerosas las personalidades que desfilan por la casa mortuoria.

La noticia ha causado sensación en los círculos burocráticos y financieros.

El cadáver ha sido vestido con los hábitos de jesuita. Mañana se verificará el entierro, que será presidido por una representación de la Casa real, el Gobierno y otras personalidades.

Son infinitos los telegramas de pésame que recibe la familia. Cálculase en 600 millones de pesetas la fortuna que deja el marqués de Comillas.

El homenaje a Valladolid

Cantidades recaudadas por la comisión de Madrid: Ayuntamiento de Valladolid, 100 pesetas; don Narciso del Prado, (Valencia), 75; don Juan Echevarría, (Córdoba), 25; don Juan Echevarría, (don Pablo V. Traveso), 25; doña Asilda Cantón del Olmet, (Madrid), 25; don Miguel Fernández Jiménez, (Madrid), 10; don Juan Hurtado, (Madrid), 10; un amigo, (Granada), 5. Cantidades entregadas en nuestra Redacción: Don José Blasco Reta, 5 pesetas.

HA ESTALLADO UN MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN PORTUGAL

POR TELEFONO.—Madrid 18.—Durante todo el día han circulado rumores de haber estallado la revolución en Lisboa. A última hora de la tarde la Agencia Havas ha recibido telegramas diciendo que se ha producido un tumulto militar en la plaza de la Ronda de la Avenida de la Libertad. El Gobierno ha adoptado medidas.

SILUETA DEL DIA LAS MUSAS

Nadie puede poner en duda que nuestro excelente amigo el señor Pizarro es un temperamento eminentemente poético. Yo no sé, en realidad, si esta su afición a las Musas habrá tomado forma literaria en algún que otro tierno madrigal, o en tal cual oda escrita en versos sencillos. Acaso el señor Pizarro escribe en silencio para solaz de su espíritu, como hombre que necesita de vez en cuando abrir una válvula de escape a su lirismo interior. Lo que no cabe duda es que tiene comunicación espiritual con las Musas y sueña a todas horas con rendirle público acatamiento. Es nuestro amigo con la preocupación constante de nuestro cordial amigo. Pero ¿ha pensado el señor Pizarro en las conveniencias de su feliz iniciación? ¿Ha pensado en los peligros a que se exponen las encantadoras reinas del Parnaso al descender a este pícaro mundo para departir mano a mano con los poetas? Porque yo, tal vez demasiado suspicaz, presiento un período de calamidades literarias, cuyos resultados se dejarán sentir incluso en la agricultura, que está falta de brazos. Y por otro parte, ¿no habrá grave riesgo en esas líricas expansiones que descargan sobre las deliciosas Musas en forma de pedrisco poético? Ya es sabido que andan por ahí muchos señores retidos con las Musas y they que suponen la perversa intención de tomar el desquite en la ocasión propicia. ¡Pobres Musas entonces! ¿Cómo las atormentarán los peses del día con sus raptos líricos! Y como no demos a buscar la responsabilidad de cualquier descalabrado a más o menos poética, tal vez tengamos que señalar a nuestro querido y admirado amigo. El señor Pizarro estará complicado, por lo menos como inductor. CONSTANCIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA Doña Rosario Alba de Soriano que falleció en Málaga piadosamente en el Señor, el día 4 de Abril del actual. R. I. P. El día 21 del actual, a las nueve y media de su mañana, se dirá en la iglesia de la Magdalena una misa de Requiem en sufragio de su alma, y además, todas las misas rezadas que se digan en dicho día en la misma iglesia, serán aplicadas en sufragio de aquella y a devoción de su familia. Hay concedidas indulgencias por el Nuncio, por el eminentísimo Cardeal arzobispo de Granada y Obispos de Madrid, Málaga y Córdoba. Se ruega encarecidamente a los amigos que organ aquellas misas y que añadan unas oraciones por el alma de la finada. Granada 19 Abril 1925. UN EXCURSIONISTA

INFORMACION TELEFONICA

EL DIA POLITICO

LA EXPOSICION DEL TRAJE REGIONAL

La muerte del marqués de Comillas

Los Reyes marchan hoy a Sevilla

Un crédito de 180 millones para casas baratas

El Rey no va por ahora a Málaga Madrid 18

El teniente coronel Rico, jefe de la Oficina de Información de la Presidencia, dijo hoy a los periodistas que el Rey ha desistido, por ahora, de su viaje a Málaga.

Don Alfonso irá desde Sevilla a Jerez, visitando el pantano de Guadalquivir.

Los Reyes permanecerán en Sevilla hasta el día 3 ó 4 de Mayo.

Despacho en la Presidencia

Esta mañana despacharon con el marqués de Estella, el subsecretario de Estado y el director de Comunicaciones, coronel Tafur.

El Presidente marchó después al ministerio de Fomento para inaugurar el Congreso de Minería.

En la Presidencia

Esta tarde estuvo en la Presidencia, conferenciando con el general Nouvillas, el coronel Franco y el señor Cortazar.

Los préstamos para casas baratas

Entre los decretos firmados hoy por el Rey, figura uno autorizando la emisión y negociación de la Deuda pública para satisfacer los préstamos y primas para casas baratas.

La cuestión minera

Una comisión de mineros, presidida por el señor Llana, visitó al presidente del Directorio para darle cuenta de la situación concurrida con la subida de los reales en jornal y las primas que se adeudaban, que importan dos millones de pesetas.

El lunes volverán al subsecretario de Hacienda.

La Junta consultiva del Crédito Agrícola

Esta tarde se reunió en el ministerio de Fomento la Junta consultiva del Crédito Agrícola.

Presidió el subsecretario general Vives y concurrieron varias personalidades.

Después de breve discusión quedó nombrada la comisión ejecutiva.

También se nombró la ponencia que ha de redactar el reglamento de la Junta consultiva.

El general Vives pronunció un discurso congratulándose de poder comunicar al Directorio que había sido firmado un decreto para los diez millones que se han de entregar al Gobierno para facilitar las operaciones de préstamo.

Añadió que el Rey se sentía satisfecho por celebrar su primera reunión la Junta.

El señor Garrido pronunció breves palabras dando las gracias al Gobierno, que de este modo da a los pequeños agricultores medios para el cultivo.

Quedó acordado señalar un plazo de dos meses para que empiece a regir la organización.

El Congreso de Minería

Esta tarde, también en el ministerio de Fomento, se inauguró el Congreso Nacional de Minería, con asistencia del Rey y del general Primo de Rivera y otras personalidades.

Don Alfonso, al declarar abierta la sesión, concedió la palabra al señor Castedo.

Este leyó un interesante discurso tratando de los puntos principales del Congreso.

También habló el marqués de Estella, quien elogió las aspiraciones de los congresistas y les prometió la ayuda del Gobierno.

Dedicó unas frases elogiosas a la memoria del marqués de Comillas.

Seguidamente se declaró abierto el Congreso.

Por la tarde se reunió el Congreso, estudiando varias ponencias.

El Consejo del Directorio El decreto sobre construcción de casas baratas

La reunión del Directorio terminó a las diez de la noche.

A la salida, el general Primo de Rivera dio a los periodistas referencias del Consejo.

Hizo resaltar el presidente la importancia del decreto firmado hoy por el Rey autorizando un empréstito de 180 millones de pesetas para construcción de casas baratas.

Añadió que el Consejo se dedicó a asuntos de índole interior.

Anunció el marqués de Estella que los actos de Málaga habían sido aplazados para la primera quincena de Junio, por no estar terminada la bandera que se ha de regalar a los Regulares de Melilla.

Por dicha fecha se inaugurará

también el monumento al comandante Benítez y la entrega de la bandera al cañonero «Cánovas del Castillo».

También anunció que mañana saldrán los Reyes para Sevilla y Jerez.

Por último dijo el presidente que se habían ocupado del problema de África, cuyas impresiones son optimistas y del diseño de la medalla conmemorativa del homenaje de los alcaldes.

Obras en centros de Enseñanza

Próximamente publicará la «Gaceta» varios decretos aprobados por el Directorio, sobre concesión de créditos para varios centros de Enseñanza, entre ellos las Universidades de Madrid y Sevilla, a las que se destinan 100.000 pesetas para cada una.

La fiesta del Primero de Mayo

«El Socialista» publica un llamamiento de la Internacional obrera dirigido a todos los países, recordando la fecha de Primero de Mayo.

Se congratula del éxito que constituyó el año anterior la fecha indicada, con motivo del décimo aniversario de la gran guerra.

Hace resaltar el juramento que tienen hecho de ir contra la guerra, haciendo de este mal el centro de sus ideales.

Se suspende el mitin láico

Ha sido suspendido por la autoridad gubernativa, el mitin láico que había de celebrarse mañana.

Remolacheros y fabricantes llegan a un acuerdo

Conforme estaba acordado, hoy se ha verificado una reunión en el ministerio de la Gobernación, reuniendo los representantes de los azucareros y remolacheros.

El señor Bahamonde comunicó que se había llegado a una fórmula de concordia, dándola a conocer.

El señor Vallana, representante de los azucareros, declaró que ellos aceptaban la oferta, fijándose el precio en 70 pesetas y a pago al contado.

El señor Azara hace observar que esto no está de acuerdo con la fijación anterior del precio en 80 pesetas.

El señor Berdas, por la Compañía Industrial Agraria, advierte que no se puede pasar de 70 pesetas como tipo mínimo.

Después de una amplia discusión, el señor Bahamonde propone que se fije el precio en 72,50 pesetas, siendo aprobado a excepción de algunos que se reservan su opinión.

El acuerdo indicaba que este fuera el precio inicial.

Se estraigos representan paralelamente la importancia de lo que construye.

El tiempo camina siempre hacia mundos nuevos que nos conduce a lo desconocido, y no vuelve aunque por la violencia queramos retrotraernos al pasado, pero que por ser forzado no puede resistir los embates que se le dirigen.

La tradición es una virtud que se cree que el Poder público puede restaurar a capricho, pero que lo niega la historia del mundo con ejemplos bien elocuentes.

Es absurdo pretenda el Poder público que el desbordamiento ciudadano pueda seguir a las disposiciones de los legisladores.

La historia nos enseña que unas disposiciones fuera de tiempo pueden dar lugar a la desobediencia.

En épocas pasadas, cuando los madrileños no se caracterizaban por su mansedumbre, los legisladores no podían servir conveniencias sin arriesgar su prestigio.

Alude a un erudito insigne, recordando su frase de que hay pueblos que no deben conocer otros atavíos que su propia desnudez.

Sostiene que las variedades que se observan en los trajes de los individuos son influencias del clima, razones geográficas, pero no imposiciones del hombre.

Fuerzas potentes—agrega—van creando su personalidad poco a poco con más seguridad que las energías de los legi-ladores, pues éstos pasan y las obras quedan.

Las provincias, como personalidad, pueden desaparecer, pero las regiones no, porque son obra de la Naturaleza.

No obstante mi espíritu inquieto, comprendía que no debía alterar el nombre de esta Exposición para designarla a tono con los trajes.

Estos son de provincias, de lo

EL CONDE DE ROMANONES PRONUNCIÓ UN DISCURSO HABILIDOSO

PRIMO DE RIVERA RECHAZA LAS INSINUACIONES

Madrid 18

Esta mañana, a las once, se ha celebrado con toda brillantez el acto de inauguración de la Exposición de trajes regionales en el palacio de Bibliotecas y Museos.

Los salones se hallaban atestados de personalidades.

Poco después de las once llegaron los Reyes, siendo recibidos por el conde de Romanones y junta organizadora.

En las tribunas levantadas ocupan asiento don Alfonso y doña Victoria, situándose a su izquierda el presidente de la junta organizadora, conde de Romanones, encargado del discurso de inauguración.

También ocupan asiento al lado de los Soberanos el general Primo de Rivera, marqués de Magaz y los nuevos cardenales con los allegados pontificios.

Las demás tribunas las ocupan los señores de Bélgica, Francia, Inglaterra, China y otros; los señores Moreno Carbonero, Prado Palacios, Francés y otros muchos políticos, artistas y escritores.

Al comenzar el acto se levanta el conde de Romanones para leer su discurso.

Como el jefe liberal se halla en un sitio obscuro que apenas le permite leer las cuartillas, se acerca un ayudante provisto de una vela para alumbrarle, pero el conde rechaza la oficiosidad.

Empieza diciendo que cuanto se propone decir no es tarea fácil resumirlo en unas cuartillas, aparte de que no puede recoger sino aquello de que le es dable hablar.

Agrega que la Exposición de trajes regionales indica bien claramente los resortes que gobiernan y gobernados han puesto en juego, pues ha quedado reducida al envío de objetos.

Poco a poco—dice—vemos que la España tradicional va desapareciendo.

Cuanto de tradición, genuino y diferencial formaba el alma de las regiones, va pasando a medida que el tiempo avanza, alejándose fatalmente para hundirse en las sombras del olvido.

Los trajes regionales hoy no son más que de recuerdos que el tiempo se encarga de ir destruyendo.

El tiempo, que es gran constructor e inspira todas las creaciones del porvenir, también es el implacable destructor de cuanto amorosamente fuimos creando.

Lentamente pasa, sembrando de escombros y ruinas el camino de lo que fué y convierte en cenizas, dejando un doloroso recuerdo en nuestras almas.

Sus estragos representan paralelamente la importancia de lo que construye.

El tiempo camina siempre hacia mundos nuevos que nos conduce a lo desconocido, y no vuelve aunque por la violencia queramos retrotraernos al pasado, pero que por ser forzado no puede resistir los embates que se le dirigen.

La tradición es una virtud que se cree que el Poder público puede restaurar a capricho, pero que lo niega la historia del mundo con ejemplos bien elocuentes.

Es absurdo pretenda el Poder público que el desbordamiento ciudadano pueda seguir a las disposiciones de los legisladores.

La historia nos enseña que unas disposiciones fuera de tiempo pueden dar lugar a la desobediencia.

En épocas pasadas, cuando los madrileños no se caracterizaban por su mansedumbre, los legisladores no podían servir conveniencias sin arriesgar su prestigio.

Alude a un erudito insigne, recordando su frase de que hay pueblos que no deben conocer otros atavíos que su propia desnudez.

Sostiene que las variedades que se observan en los trajes de los individuos son influencias del clima, razones geográficas, pero no imposiciones del hombre.

Fuerzas potentes—agrega—van creando su personalidad poco a poco con más seguridad que las energías de los legi-ladores, pues éstos pasan y las obras quedan.

Las provincias, como personalidad, pueden desaparecer, pero las regiones no, porque son obra de la Naturaleza.

No obstante mi espíritu inquieto, comprendía que no debía alterar el nombre de esta Exposición para designarla a tono con los trajes.

Estos son de provincias, de lo

caduco y que desaparece, y no de regiones, pero no me he atrevido, entendiendo que podían desautorizarme.

Esta Exposición proclama la existencia de la provincia, pero niega las regiones de España.

Seguidamente se levanta a hablar el presidente del Directorio, diciendo:

—Vuestra Majestad se habrá extrañado que un hombre moderno haya traído en este ambiente aires de sagacidad e ironía, buscando la polémica; pero más debe de extrañarse al ver que el Gobierno no recoge sus insinuaciones.

En nombre de Vuestra Majestad declaro inaugurada la Exposición,

expresando el agradecimiento hacia la junta organizadora.

Terminado el acto los Reyes y sus acompañantes recorrieron las dependencias donde está instalada la Exposición.

La comitiva se detuvo en las de Jaén, Murcia, Valencia, Huesca, Salamanca y otras poblaciones.

También observaron un tapiz de Goya, sobre el cual hay colocada una típica cabeza.

En el salón de trajes hay colocados 348 trajes regionales en maniqués y 3.114 prendas de distintas clases.

La visita regia duró más de una hora.

Hospitalizados

Han sido hospitalizados, heridos por accidente, el sargento Pedro Sardana y el soldado José Santón.

Un ahogado

Bañándose en la playa pereció ahogado el soldado José Martínez.

Llegada de la bandera del Tercio

Melilla 18

Al medio día fondó en este puerto el crucero «Victoria Eugenia», a bordo del cual venía la primera bandera del Tercio al mando del capitán Barcaza.

Los legionarios fueron recibidos por los generales Sanjurjo, Fernández Pérez y García Aldave y otras autoridades.

Al desembarcar las tropas fueron vitoreadas por la muchedumbre.

Las autoridades se trasladaron a la calle Alfonso XII, viendo el desfile de los legionarios, siendo muy ovacionados.

Una emboscada

Fuerzas de la Mehalla de Melilla establecieron una emboscada en Asi de Midar, sorprendiendo a unas mujeres que llevaban convoyes.

El parte oficial

Madrid 18

El parte oficial de esta madrugada, dice así:

«Se estableció una emboscada la noche última en las inmediaciones del Fondak, sorprendiendo en las cercanías de Arienas un convoy enemigo, al que se le recogieron dos muertos con armamento, los efectos del convoy y ganado. En el resto del territorio, sin novedad.

Más sumisiones

Esta mañana se han sometido 25 familias más de Beni Asau y el famoso caid Soliman.

Política francesa

El Gobierno celebra su primer Consejo

París 18

El Gobierno ha celebrado hoy su primer Consejo de ministros, ocupándose de la declaración ministerial a la Cámara.

A la salida dijo el señor Caillaux que todavía no se habían ocupado de problema importante alguno.

Probables presidentes de la Cámara

Entre los nombres que suenan para sustituir a Painlevé en la presidencia de la Cámara, figuran los señores Malvy, Barnu y Justino Godar.

La actitud de Poincaré

Interrogado el señor Poincaré sobre la veracidad de tener preparada una interpelación al Gobierno al presentarse a la Cámara, lo negó, agregando que su actitud será la misma que hubiera observado con un Gabinete Briand o la continuación de Herriot.

De Marruecos

Más sumisiones

Esta mañana se han sometido 25 familias más de Beni Asau y el famoso caid Soliman.

LOS SEÑORES PRIMO DE RIVERA Y SANCHEZ GUERRA CONVERSAN ANIMADAMENTE

Visita de la reina madre

A las once y media acudió al palacio de los marqueses de Comillas, la reina doña María Cristina, quien, después de dar el pésame a la familia, pasó a la capilla ardiente y oró breves momentos.

Los pliegos colocados en los bajos se llenan rápidamente de firmas.

Desfile de personalidades

Por el palacio del marqués de Comillas continúan desfilando personalidades para dar el pésame a la familia.

Entre otras, han estado los señores Maura, marqués de Alhucemas, conde del Valle, gobernador de Madrid, coronel Franco, capitán general, don Jorge Silvela y conde de Valencia.

La infanta Isabel estuvo largo rato orando, emocionada, ante el cadáver.

En la casa mortuoria han coincidido el general Primo de Rivera y el señor Sánchez Guerra.

La Confederación Católica Agraria ha acordado elevar su sentido pésame por la muerte del citado aristócrata, teniendo en cuenta la valiosa cooperación que siempre prestó, como católico, a dicha entidad.

El traslado del cadáver

Mañana será embalsamado el cadáver.

De Barcelona

El partido del domingo

Barcelona 18

Ha llegado el equipo del Athletic de Madrid, que contendrá con el catalán el domingo próximo en el campo de Las Cort.

Los jugadores fueron recibidos por la junta de la Federación Catalana Club Deportivo e ininidad de futbolistas y aficionados.

El equipo uruguayo

En el rápido ha marchado a Valencia el equipo uruguayo, siendo despedido por numerosos jugadores.

A la una de la tarde han marchado a Francia los jugadores Petrone y Ascona.

La catástrofe de Sarriá. Más heridos

Hay se han presentado al Juzgado Francisca Marsol, Isidro Planas y Esperanza Planas, que resultaron heridos en la catástrofe de Sarriá.

Ante el Juzgado prestaron hoy declaración José Serrate y Mercedes Ballester.

Funerales por las víctimas

Los peritos darán mañana su dictamen sobre las causas de la catástrofe.

El miércoles se celebrarán funerales costeados por el Ayuntamiento, que ha invitado para que asistan a los familiares, sociedades y corporaciones.

Entierro de víctimas

Hoy se ha celebrado el entierro de Evaristo Cante y Federico Suárez, víctimas de la catástrofe de Sarriá.

El primero ha estado en el depósito varios días hasta ver si se presentaban sus familiares, no haciéndolo ninguno.

¿Un manifiesto de don Jaime?

«El Correo Catalán», periódico jaimita, dice que se ha repartido profusamente un manifiesto de don Jaime, fechado en París.

La policía está realizando pesquisas para comprobar la certeza de la noticia.

Los partidos del equipo argentino

Se han aplazado los partidos en que ha de contender el equipo Boca-Juniors, de la Argentina.

El primero se celebrará el día 26 de este mes, el segundo el primero de Mayo y el tercero el día 3 del mismo mes.

Club expulsado

La Federación Catalana de Fútbol ha acordado expulsar de su seno al Club Tárrega.

Pistolero detenido

La policía ha detenido a Olimpio Pascual Molina, fichado como pistolero de acción.

Madrid al día

La pericia de un maquinista evita una desgracia

Madrid 18

Anoche, a la llegada del tren mixto de Irún, se arrojó a la vía un

Por la tarde, en el expreso de Santander, se verificará su traslado a Comillas, donde está el panteón de familia.

La noticia en Barcelona

Barcelona 18

Esta mañana se supo la muerte del marqués de Comillas, causando la noticia profunda impresión.

El alcalde ha telegrafiado a la familia del finado expresándole el pésame en nombre de la ciudad.

Conversan Primo de Rivera y Sánchez Guerra

Esta tarde continuó el desfile de personalidades por la casa mortuoria. También estuvieron orando en la capilla ardiente los Reyes y muchos palatinos.

Se ha comentado mucho la entrevista que tuvieron el general Primo de Rivera y el señor Sánchez Guerra, que coincidieron al ir a dar el pésame.

El marqués de Estella preguntó al jefe conservador por el estado de su salud, que como se sabe estuvo varios días quebrantada.

Con este motivo ya entablaron conversación ambos, llegando a ser muy animada en algunos momentos.

El señor Sánchez Guerra habló ensalzando los méritos del marqués de Comillas.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona diariamente dos ediciones.

individuo con ánimo de suicidarse.

El maquinista, que se dió cuenta de los propósitos del desconocido, realizó grandes esfuerzos para impedir que el convoy avanzara, mientras varios obreros retiraban de la vía al desgraciado.

El tren llegó a aproximarse a él hasta tocarle las ruedas parte de las ropas.

El presunto suicida, que se llama Saturnino Martínez, que vive en el barrio de la Prosperidad, resultó ileso aparte de unas ligeras contusiones en la cara y una fuerte excitación nerviosa.

Se elogia la pericia del maquinista que salvó la vida de dicho individuo.

Se le cree merecedor de una recompensa.

La revolución en Lisboa

Despachos de Nueva York dicen que los periódicos de aquella población publican noticias alarmantes acerca de haber estallado la revolución en Portugal.

Interrogado el cónsul portugués en Madrid hoy por los periodistas, dijo que él había recibido los despachos de costumbre, sin que se le comunicara nada relacionado con tal movimiento.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy Madrid 18

Interior, 71'00. Amortizable, 5 por 100, 96'50. Amortizable, 4 por 100, 00'00. Banco de España, 577'00. Tabacos, 236'00. Francos, 36'60. Libras, 33'48. Dólares, 6'98. Liras, 28,00.

Noticias y sucesos de toda España

Fuerzas repatriadas San Sebastián 18

A las nueve ha llegado el batallón expedicionario de Sicilia, repatriado de Melilla.

Después de desfilan por las calles las tropas marcharon a la iglesia de Santa María, donde se cantó un «Te Deum».

Se aplaza la entrega de la bandera

Melilla 18

El general Sanjurjo manifestó hoy a los periodistas, que había recibido una comunicación del subsecretario de la Guerra para que se aplase el acto de la entrega de la bandera al grupo de los Regulares de Melilla que debía celebrarse el día 25 en Málaga.

Corrida de Posadas

Sevilla 18

En la corrida celebrada hoy alternando con Chicuelo y Faculades, el diestro Posadas sufrió una grave cornada en el escroto.

También resultaron heridos tres picadores.

Lea usted todos los días nuestra segunda edición de la tarde

EUNUTERINA HARINA



NOTAS TAURINAS

La novillada de hoy

Desde anteanoche se encuentran en los corrales de la plaza de toros los seis novillos de la afamada ganadería sevillana de López Plata...

Estos tres diestros están llamados a ocupar muy pronto en el escalafón taurino el puesto que les corresponde...

En Andrés Mérida tienen cifradas sus esperanzas los aficionados malagueños, que ven en el novel diestro a un próximo matador de toros de los caros.

José Ordóñez, que como tenemos dicho, toreará en la plaza de la Maestranza de Sevilla el domingo 3 de Mayo...

En Andrés Mérida tienen cifradas sus esperanzas los aficionados malagueños, que ven en el novel diestro a un próximo matador de toros de los caros.

EN CERVANTES

EL BOTON DE ORO

Anunciado como «un viaje» nada menos que en dieciséis cuadros condensados en cuatro actos...

«El botón de oro», que así se llama el despropósito, no merece más de cuatro líneas.

El tal botón pertenece a un relojito, invención de un doctor, Hemisson, y apretando aquél aparecen a la vista escenas, personajes, sonidos y actos pasados...

Así vemos desfilar ante nuestra vista a «Cleopatra» y sus esclavas y otros «personajes» guignol o de historia pesada y nos enteramos de un robo pasado, cuyos personajes «están presentes».

El reloj maravilloso lo compra un señor Scott—no el de la conocida Emulsión—sino un viejecito millonario; a éste se le pierde, lo

encuentran unos jóvenes, lo roban unos apaches ilustrados, lo rescatan, lo envuelven... lo... la... celebrísima Karaba.

Y el público, asistió sufrido cascareante a la película y aun aplaudió unos minutos a los intérpretes, porque a la obra no es posible, ni en dulce guasa.

En el tercero y cuarto acto, no fué tan visible esa actitud pacífica. Y ya hemos hablado demasiado de «El botón de oro», género de «producciones» que no debe repetirse, porque para muestra ¡basta un botón!

N. DE LA FUENTE

Sección judicial

Señalamientos para mañana

Sala de lo civil.—Juzgado de la Alameda (Málaga): Don Antonio Peña Gámez, con don José Valle Pelaez y el Ministerio fiscal, sobre competencia; obogados, Sres. Camacho y Vida; procuradores, señores Martín Quesada y Pérez Bellido; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Andújar: Doña Luisa Torres Rojas, con don Antonio Hidalgo Vacas, sobre reposición de

providencia; abogado, señor Tello; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Valverde.

Juzgado de la Audiencia (Almería): Doña Laura del Río Calderón, con doña Ana García Pérez, sobre cobro de cantidad; abogado, señor Nacher; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, Sr. Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Baza: Contra Blas Ruiz, por lesiones; abogado, señor Vallejo; procurador, señor Romero; secretario, señor Pardo. Sección segunda.—Juzgado del Salvador: Contra Francisco Alcántara Rodríguez, por tenencia de armas sin licencia; abogado, señor Reyes González; procurador, señor Bellido; secretario, Sr. Alonso.

Juzgado de Montefrío: Contra Francisco Vicente Madrid, por estafa; abogado, señor Sanz; procurador, señor Rivas; secretario, señor Alonso.

Sentencias

Por esta Audiencia se han dictado las siguientes:

En causa del Juzgado de Ugijar: Contra Rafael Jiménez Martín, por lesiones; se le absuelve. Del Juzgado de Guadix: Contra

Enrique Gómez Escudero, por tenencia de armas sin licencia; se le condena a la pena de un mes y un día de arresto mayor.

EL SANTO ENTIERRO

Quinta lista de donantes

Suma anterior, 1.538'00 pesetas. Señora Viuda de Jordana, 1 peseta, Real Maestranza de Caballería, 50; Cámara de Comercio, 30; Excelentísimo señor marqués de Casablanca, 25; Excelentísimo Ayuntamiento, 246'75; Azucarera Purísima Concepción, 15; Centro Artístico, 50; Círculo Comercial, 25; Un devoto, 5; don Juan Martínez Casado, 2'50; Asociación de Dependientes, 10; don Cipriano Ruiz, 1; don Francisco Liger, 2; don José Alarcón, 2; don Dolores Palacios, 3; señoras Hijas de Guindo, 2; don Antonio Botella, 2; don José Solá, 3; don Ángel Prieto, 3; don Bautista Quesada, 3; don Francisco Sánchez, 2; don Francisco Fernández, 2; don José Calvín, 2; don Miguel López Soler, 5; Un devoto, 1; señora Viuda de Robles Pozo, 3; doña Dolores Palacios, 3; doña Concepción Montañano, 3; don Antonio Amor y Rico, 10; don Fernando Aguilera, 1; don José Solá, 1; señora Viuda de Lillo, 2; don José Figueruela Fuensalida, 10; señor conde de Miravalle, 3; don Pedro Santos, 1; don Francisco Fernández, 2; señora Viuda de Gómez Ruiz, 2; don Rafael Salguero, 1; don Francisco Salguero, 1; don Fermín Camacho, 2; doña María L. Martínez de Rada, 5; don Miguel López Sáenz, 10; doña Nieves Díez de la Guardia, 2; señora Viuda de Méndez Velillo, 4;

don Fernando López Luque, 10; don Damián Navarro, 2; doña Carmen Guardiola, 1; señora Viuda de Alvarez Cienfuegos, 2; señora Viuda de Enrique Linares, 2; doña Margarita Donell, 2; don José Rivera, 3; don Miguel Sánchez González, 1; don Antonio Hurríaga, 2; don José Padial Moreno, 5; doña Matilde de la Torre, 3; don Ulpiano Montero, 2; don Paulino Lobo, 2; don Miguel Alderete, 0'50; doña Elisa Chacón Viuda de Benavides, 25; don Luis Morell y Terry, 5; don Antonio Rojas Jiménez, 5; don Agustín Rodríguez Aguilera, 5.—Suma y sigue, 1.981'75 pesetas.

Sucesos locales

Bicicleta con desperfectos

Adolfo Guerrero Porras ha denunciado en la Comisaría, que al dejar una bicicleta en un arriate de la Carrera de Genil, pasó el tranvía de Corvantes conduciendo por Francisco Soto, rompiéndole una rueda a dicha bicicleta.

Detenido

Por jugar a las chapas fué detenido ayer en la placeta de Gracia el niño Francisco Torres Arias.

Un carterista

Ha sido detenido por la policía el conocido carterista Manuel Ponce Sánchez.

Un herido

En el hospital de San Juan de Dios

fué curado ayer el niño Francisco Segovia Machado, habitando en la placeta de la Morced, 21, de una herida contusa en la región plantar del dedo producido por el golpe de una rueda de carro, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

Por blasfemar y faltar a la moral

Han sido detenidos y conducidos a la Comisaría por blasfemar y faltar a la moral en la vía pública, Enrique Romero Quintana, Francisco López Guerrero (a) El Apache, y Joaquín Castillo Acosta.

LA CRUZ DE MAYO

Tenemos noticias de que en la placeta de San Miguel Bajo se ha constituido una Junta organizadora de la Cruz de Mayo, que levantará un magnífico altar en la antigua «Casa del Gallo», hoy «Casa de la Luna», y a juzgar por los preparativos que se están llevando a cabo, con feliz éxito, no ha de saberse que admirar más: si el derroche de arte en la confección del altar, o la espléndida belleza oriental de las simpatías descendientes de los Zirías.

Hermandad del Santo Sepulcro

Se recuerda a los hermanos, cofrades y de oficio, que hoy domingo, a las tres y media de la tarde, se celebrará en el Salón de Sínodos de la Curia Eclesiástica, la junta general reglamentaria, suplicando a todos la puntual asistencia.

GRANDE CHARTREUSE TARRAGONA. Licores y elixir preparados por los Padres Cartujos. Agentes para España: PORTUNY Hnos. Barcelona Hospital 32.

PASE USTED POR LA ZAPATERIA ALHAMBRA. Fijese en sus escaparates y verá entre otras partidas que realizamos, Zapatos charol tipos modernos para Señora desde 15 pesetas; zapatos color y negros desde 5 pesetas; brodequines de color, negros y engrasados para Caballero desde 12 pesetas. No olvide es la casa que más barato vende y mayor surtido presenta JIMENEZ Y DIAZ. ZACATIN Y ALCAICERIA, 11

Indicador económico. Sección especial por palabras. De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Ofrezco hospedaje, uno, dos huéspedes. Pension 3 pesetas. Razón, esta Administración. Se alquila dormitorio completa independencia. Razón en esta administración. Se vende una bomba de volante, que eleva el agua 20 metros, por precio reducido. Razón: Pasaje Robles Pozo (portería). Se alquilan garajes y almacenes, Gran Vía, 55. Véndense muebles de Salón limpi-batas. Razón: Acera del Casino, Estanco. Vendo carmenito, buenas vistas, 6.000 pesetas mínimo y parcelas huertos para hacer cármenes, desde 3.000 pesetas. Razón: Cárcel Baja, núm. 49. Véndense dos bicicletas casi nuevas. Razón dos a cuatro tarde, Verónica Magdalena, 9. Usando el lubricante «Alglon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero. BOLSAS DEL TRABAJO (Sección gratuita hasta 8 palabras. Cada palabra más, 5 céntimos. Se ofrece joven, 25 años, con cultura y modesta presentación, para desempeñar cualquier cargo. Es chofer. Razón en esta Administración. NODRIZAS (Sección especial para ama de cría, a 20 cts. inserción.) Ama de cría con leche fresca, para criar en su casa. Darán razón, Nieves Ogando Ruiz, Barrio de San José, Gabia Grande.

LAMARGARITAEN LOECHES. AGUA NATURAL PURGANTE DEPURATIVA SALES LAXANTES ANTISEPTICAS. AVISO: PERJUDICARA SU SALUD SI SUSTITUYE ESTAS AGUAS NATURALES.

BOVEDAS FRANCO ESPAÑOLAS LOGROÑO. Vinos Finos de Rioja CLARET - ROYAL CLARET - DIAMANTE. BORGOÑA - CHABLIS. EXCELSO. ANISOSA. Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Solución Benedicto. de glicerol - fosfato de cal con creosotal. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad. DEPOSITO. Dr. Benedicto - San Bernardo, 11, Madrid. FARMACIA DE DON NICASIO MONTES GARZÓN. Reyes Católicos, 20. - GRANADA.

La Moda Práctica. es la más solicitada por el público, por su esmerada confección. VENTA en el pueblo de ILORA de un lote de cuatro casas situadas, dos en la calle de Cantón números 15 y 17 propias para cualquier negocio, escuelas, etc., y con casa habitación, nueva, amplia y cómoda; otra en la calle de San Sebastián, número 30, también para negocio y vivienda y otra en la calle del Correo Viejo, para vivienda seminueva. Para tratar con sus propietarios OLMO HERMANOS. Garbanos, cereales y aceites de oliva. Anarcho de Correos núm. 159. Málaga. - SE DAN FACILIDADES PARA EL PAGO. Todo el queso suscriba a «EL DEFENSOR DE GRANADA». Lo recibirá gratis hasta último de mes. Ganará bastante dinero en vuestro negocio si os anunciáis en EL DEFENSOR DE GRANADA; el diario de mayor circulación de la provincia.

La mejor revista de modas, «La Moda Práctica» SAN JUAN DE DIOS, 39. CARLOS JIMENEZ SEGOVIA. Alpargateros, ¡atención! El dueño de este establecimiento Carlos Jiménez Segovia, después de haber introducido la reforma de su nuevo y hermoso local, tiene el gusto de ofrecerle a sus numerosos amigos y al público en general. En dicho establecimiento encontrará una gran variedad en todos los artículos que expende y especialmente en los artículos siguientes: Cordelerías, Lonas, Trenzas, Yute, Cáramo, Alpargatas, Ojete, Guitas, Cerquillo, Carretes, todos especiales. No olvidar las señas: SAN JUAN DE DIOS, 39.

SOLUCIÓN CASES DE CLOHIDRO FOSFATO DE CAL. PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES. Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas, la recomiendan en los casos de ANEMIA, CLOROSIS, RAQUITISMO, INAPETENCIA, CONVALESCENCIA, EMBARAZO, ETC. Poderoso Constituyente para las madres durante la lactancia. Al por mayor. Farmacia de J. Puchades Plaza de Santa Ana, 11 - Barcelona. DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE TODA ESPAÑA.

¡IMPORTANTE! Instituto IBYS. NUEVA CASA CALZADOS «La Estrella» Reyes Católicos, 11 (esquina a la de la Colcha). Calzados de todas clases y depósito de sandalias a precios baratísimos. SIUEROS, VACUNAS Y OPOATERAPIA = BIOACTISERIM. Especifico de las infecciones intestinales. Delegado: J. PAREJA. Escuelas, número 2.

Representantes. Preciamos en la capital y pueblos de la provincia para gestión de hipotecas y compraventas de fincas. Proposiciones con referencias a Apartado, 1.103. Madrid. Suscríbase a «La Moda Práctica», revista de modas indispensable para las señoras.

Margarita de Borgoña. MICHEL ZEVACO. ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON SUYA AUTORIZACION SE PUBLICA. lo, que luego sirva para año carne? Veámos, fiel servidor, dime los deseos de tu noble señor, pe o te ruego que seas breve. ---Mi noble señor, El guerrando de Marigny--respondió Tristán-- ha sido preso y conducido al Temple. ---Presol--exclamaron los cuatro compañeros a la vez, con distinta entonación; de asombro, en Bigorne; de alegría, en Guillermo y Riquet; de contrariedad, en Buridán, que pensaba en Mirtilla. --Si--prosiguió Tristán--el se-

ñor de Marigny ha sido preso, es decir, que ha sido vencido por su mortal enemigo el conde de Valois. Mi noble amo era un hombre superior a nuestra época. Donde él se halla quedan todos los demás oscurecidos por la sombra del gigante, aunque sean príncipes, aunque sean reyes. El señor de Marigny espía hoy el crimen de haber edificado una monarquía sólida, capaz de resistir a los señores feudales. Sólo que para hacer una monarquía de esa naturaleza, debió empezar por hacerse rey él; pero no lo ha pensado o lo ha desdenado. Buridán escuchaba con asombro las palabras del fiel servidor de Marigny, sintiendo que empezaba a hervir su cólera. --¿Y por qué vienes a contármelo?--dijo. --Porque sois el prometido de su hija--contestó Tristán. --Porque casi sois de la familia, señor Buridán; ¿queréis que vaya a bus-

carla y le diga: «Vuestro padre está preso, y acaso salga de la prisión para ir al patíbulo; he querido decirselo a vuestro prometido Buridán y se ha negado a escucharme». Reinaba un silencio de asombro en aquella reunión, poco había tan alegre y bulliciosa. Ni Borrasca, ni Handryot, ni el mismo Bigorne, se atrevían a soltar ninguna de sus habituales bufonadas, conociendo que algo grave y grandioso estaba pasando. La actitud de Tristán no era ni triste ni solemne, exponía sencillamente la situación; pero esta situación era terrible para Buridán, que no sólo no podía alegrarse de la prisión de aquel hombre, que le aborrecía de muerte, sino que estaba obligado a exponer su vida por salvarle, porque aquel enemigo era el padre de Mirtilla. Permanecía callado, esperando que todo ello pudiera arreglarse

sin necesidad de su intervención; pero no se atrevía a levantar la cabeza y cruzar la mirada con la del fiel servidor, que después de esperar algunos instantes, le dijo: --Juan Buridán, he venido aquí en busca de ayuda. ¿Debo quedarme, o debo irme? Dudó un momento Buridan, pero levantando la cabeza, respondió: --¡Quédate! Guillermo Borrasca pegó un formidable puñetazo sobre la mesa, haciendo bailar jarros y cubiletes, mientras que Riquet Handryot, soltando una carejada, decía: --Está visto que eres un asno completo. --¡Silencio!--gruñó Buridán. Tristán exhaló un suspiro de satisfacción al oír la respuesta de Buridán, y dijo: --En tal caso, necesito decirros algo en secreto. --Ven--contestó Buridán, y con-

dujo al piso alto al servidor de Marigny, celebrando con él una larga conferencia hasta cerca del alba, en que Tristán abandonó la Corte de los Milagros. Entonces Buridán reunió a sus compañeros y tuvo con ellos otra conferencia, cuyos resultados se verán en el capítulo siguiente. II La cita. Aquella mañana había gran animación en el Louvre; señores, caballeros, cortesanos de todas clases, habían acudido presurosamente; la noticia de la detención de Marigny había caído con la rapidez del rayo, causando en el pueblo gran alegría, porque Marigny era la figura que representaba el terrible reinado anterior. Era la exacción, la represión

cruel, la hoguera la horca; pero, sobre todo, los impuestos vejatorios. Así es que el pueblo se regocijaba como siempre que ve caer un tirano, creyendo ingenuamente que será el último de la especie, hasta que acepta el yugo de otro, para volver a esperar confiadamente en otra nueva caída que le dé ocasión a nuevo regocijo. La alegría del pueblo adquirió el carácter de una verdadera fiesta pública; se cantó por calles y plazas la caída del tirano, pero a la vez se cantaron los glorias de Valois. Los taberneros y hosteleros hicieron pregonar que, con tan faustoso motivo, permitirían que se bebiese en sus casas a mitad de precio, lo cual ya era para ellos un excelente negocio. Hubo mascaradas, iluminaciones, danzas, cucuñas y otros festejos populares. En el Louvre imperaba en absoluto Valois, repartiendo sonrisas y miradas benévolas entre